
PRINCIPALI NOVITA’ 2014 

730 PER CONTRIBUENTI SENZA SOSTITUTO D’IMPOSTA 

Tutti i lavoratori dipendenti che non hanno più un sostituto d’imposta, (per esempio chi ha 

perso l’impiego a non ha trovato un nuovo datore di lavoro), da quest’anno possono 

presentare il 730. In caso di debito, il contribuente, pagherà l’importo utilizzando i servizi 

telematici dell’Agenzia delle Entrate oppure un bollettino postale o bancario. In caso di 

credito, il contribuente, sarà rimborsato dall’amministrazione finanziaria sul conto corrente 

che verrà indicato. 

DETRAZIONI D’IMPOSTA PER I FIGLI A CARICO 

E’ salito l’importo della detrazione base per ciascun figlio a carico di età pari o superiore a 

tre anni che passa da 800 Euro a 950 Euro e quella per figli di età inferiore a tre anni sale 

da 900 Euro a 1.220 Euro, mentre quella aggiuntiva per ogni figlio disabile passa da 220 

Euro a 400 Euro. 

INTERVENTI RISTRUTTURAZIONE EDILIZIA 

Prorogata la detrazione del 50% per interventi di ristrutturazione edilizia (sezioni III-A e III-B 

del quadro E). 

PREMI DI ASSICURAZIONE SULLA VITA E CONTRO GLI INFORTUNI 

Per i premi di assicurazione sulla vita e contro gli infortuni (righi da E8 a E12, codice 12) 

l’importo complessivo massimo sul quale calcolare la detrazione del 19% è sceso a 630 

Euro. 

DETRAZIONI PER INTERVENTI DI MISURE ANTISISMICHE 

Nel Quadro E del modello 730 c’è una nuova sezione in cui è possibile richiedere il bonus 

del 65% per gli interventi relativi all’adozione di misure antisismiche su immobili adibiti ad 

abitazione principale o ad attività produttive, che sono situati nelle zone ad alta 

pericolosità sismica. 

DETRAZIONE SU MOBILI E GRANDI ELETTRODOMESTICI 

E’ stata introdotta la detrazione su mobili e grandi elettrodomestici (di classe energetica 

A+) per i contribuenti che hanno iniziato le ristrutturazioni dopo il 6 giugno 2013; hanno 

diritto alla detrazione del 50%, su un ammontare complessivo non superiore a 10mila Euro, 

ripartita in dieci rate di pari importo (sezione III-C del quadro E). 

BONUS ENERGIA 

Bonus energia al 55% fino al 6 giugno 2013, e per le spese di riqualificazione energetica 

successive a tale data al 65% (sezione IV del quadro E). 

http://www.pmi.it/tag/bonus-ristrutturazione
http://www.ilfattoquotidiano.it/2013/11/06/casa­tutte­le­detrazioni­per­interventi­edili­e­%20per­lacquisto­di­elettrodomestici/768511/
http://www.ilfattoquotidiano.it/2013/11/06/casa­tutte­le­detrazioni­per­interventi­edili­e­%20per­lacquisto­di­elettrodomestici/768511/
http://www.pmi.it/tag/bonus-energia


CEDOLARE SECCA 

Nel caso in cui sia stata utilizzata la Cedolare Secca, è prevista un’aliquota agevolata del 

15% (fino al 2012 era del 19%) per i contratti di locazione a canone concordato sulla base 

di appositi accordi tra le organizzazioni della proprietà edilizia e degli inquilini, relativi ad 

abitazioni nei comuni con carenze di disponibilità abitative o ad alta tensione abitativa 

individuati dal CIPE con apposite delibere (codice 8 o 12 nella colonna “Utilizzo” della 

sezione I del quadro B).  È bloccata invece al 21% l’aliquota per chi ha concesso in affitto 

immobili a canone libero. Per gli altri fabbricati concessi in locazione, la deduzione 

forfettaria del canone è ridotta dal 15% al 5%. 

COMPENSAZIONI 

Il credito che risulta dal modello di dichiarazione 730/2014 da quest’anno può essere 

utilizzato in compensazione nel modello F24 per pagare l’Imu dovuta per l’anno 2014, e le 

altre imposte come la Tares (la tassa sui rifiuti) non comprese nel modello 730 e che 

possono essere versate con il modello F24. 

EROGAZIONI LIBERALI 

E’ possibile richiedere sia le detrazioni del 24% (prima erano del 19%) per le donazioni alle 

Onlus, che quelle in favore delle popolazioni colpite da calamità (per un importo fino a 

2.065 Euro). Rientrano anche quelle devolute a partiti e movimenti politici (tra 50 Euro e 

10mila Euro). Da quest’anno è inoltre possibile richiedere il bonus fino a 1.032,91 Euro, per 

le erogazioni a favore dell’Unione buddhista italiana e dell’Unione induista italiana, enti ai 

quali è anche possibile destinare l’otto per mille dell’Irpef. Inoltre è possibile richiedere la 

detrazione del 19% per le erogazioni liberali in denaro, in favore del Fondo per 

l’ammortamento dei titoli di Stato (righi da E8 a E12, codice 35). 

 

 

 


